

## PSIHOSOCIALNA POMOČ

Psihosocialna pomoč pomeni trajnejšo obliko psihološke, socialne in praktične pomoči otroku, ki sledi v času po zaslišanju in jo izvaja otrokova svetovalka.

Svetovalka otroku in njegovi družini pomaga, da se ob strokovni podpori in v varnem okolju soočijo s tem, kar se je zgodilo, da okreva in kakovostno živijo naprej.

Vključitev v psihosocialno pomoč je prostovoljna, pomoč pa brezplačna. Praviloma poteka v obliki rednih (tedenskih) svetovalnih oziroma terapevtskih srečanj in traja šest mesecev. Izvajanje in trajanje se prilagajata individualnim potrebam otroka.

V okviru psihosocialne pomoči lahko svetovalka sodeluje tudi z drugimi oblikami podpore in pomoči, ki jih nudijo državni organi ali nevladne organizacije, ter otroka povezuje z njimi.

Prostori Hiše za otroke so opremljeni otrokom prijazno in niso podobni sodišču. V Hiši za otroke je poskrbljeno, da se otrok in obdolženec tudi naključno ne srečata.



### PROJEKT HIŠA ZA OTROKE

Vzpostavitev in začetno delovanje Hiše za otroke po modelu Barnahus je podprto s sredstvi Norveškega finančnega mehanizma v okviru programa Izobraževanje – krepitev človeških virov.

“

**NOBENEMU STARŠU  
NI LAHKO, KO JE  
NJEGOV OTROK  
VABLJEN NA SODIŠČE,  
DA BI PRIČAL. DA BI  
CELOTEN POSTOPEK  
POTEKAL ČIM BOLJ  
PRIJAZNO VAŠEMU  
OTROKU, BO IZVEDEN  
V HIŠI ZA OTROKE.**

”

### KONTAKT:

Javni zavod Hiša za otroke  
Zaloška 59, 1000 Ljubljana  
[www.hisa-za-otroke.si](http://www.hisa-za-otroke.si)  
[gp@hisa-za-otroke-si](mailto:gp@hisa-za-otroke-si) / 01 555 01 80



## INFORMACIJE ZA STARŠE | SKRBNIKE



## KAJ JE HIŠA ZA OTROKE?

Hiša za otroke skladno z »**Zakonom o zaščiti otrok v kazenskem postopku in njihovi celostni obravnavi v hiši za otroke**« skrbi za **celostno obravnavo otrok**, ki so po odredbi sodišča vabljeni na zaslišanje v Hišo za otroke kot priča ali žrtev.

## OTROKOVA SVETOVALKA

V Hiši za otroke je otroku dodeljena **svetovalka**, ki otroka in njegovo družino spremlja celoten čas obravnave in jim nudi pomoč, podporo ter informacije, ki jih potrebujejo.

## KAKO BO POTEKALA CELOSTNA OBRAVNAVA?

### PRIPRAVLJALNI SESTANEK

Na pripravljalnem sestanku se udeleženci dogovorijo o vprašanih, ki naj se postavijo otroku, in izvedbi zaslišanja. Prisotna sta tudi otrokova svetovalka in strokovnjakinja za forenzični intervju, ki se bo z otrokom pogovarjala (zaslišanje). Kot zakoniti zastopniki ste na sestanku lahko prisotni tudi starši. **Otrok na pripravljalnem sestanku ni prisoten.**

## VABLJENJE OTROKA NA ZASLIŠANJE

Otroka na zaslišanje vabi svetovalka po dogovoru s starši. Možni so različni načini:

- osebno v Hiši za otroke
- osebno na domu ali drugem primernem kraju
- prek videoklica ali po telefonu

Ob vabljenju svetovalka otroku razloži, kdaj in kako bo zaslišanje potekalo, ter odgovori na njegova in vaša vprašanja. O vsebini zaslišanja z otrokom ne govori.

Otroka se seznanijo tudi z možnostjo izbire zaupne osebe, ki je lahko med zaslišanjem ob njem. **Zaupna oseba** je odrasla oseba, ki ji otrok zaupa, se ob njej počuti varno in za katero sodišče dovoli, da je med zaslišanjem prisotna ob otroku. Zaupna oseba se v zaslišanje ne vključuje aktivno, ampak nudi otroku podporo s svojo prisotnostjo.

Najboljši način je, da skupaj z otrokom pridete v Hišo za otroke, kjer otrok spozna svojo svetovalko, ki se z njim pogovori in mu razkaže prostore. Stik, ki ga otrok naveže s svetovalko, informacije, ki jih dobi, in ogled prostorov krepijo otrokov občutek varnosti, saj tako na dan zaslišanja ve, kam gre, kdo bo tam, koliko časa približno bo to trajalo in kaj se bo dogajalo.

## ZASLIŠANJE OZIROMA RAZGOVOR Z OTROKOM

Čeprav se pravno uporablja termin zaslišanje, pa gre v našem primeru za razgovor z otrokom, ki ga strokovnjakinja za forenzični intervju izvede na otroku prijazen, razumljiv in prilagojen način.

Ob prihodu na zaslišanje otroka sprejme njegova svetovalka in mu je na voljo za vse, kar otrok takrat potrebuje. Svetovalka otroka pomiri, spodbuja, razbremeni in mu je v oporo.

Svetovalka otroka pospremi v sobo, kjer se bo pogovarjal s strokovnjakinjo.

Njun pogovor v ločenem prostoru poslušajo drugi udeleženci postopka (sodišče, tožilstvo, zagovornik, otrokov pooblaščenec, obdolženec, CSD ...), otrokova svetovalka in vi kot zakoniti zastopnik, če to želite.

Da otroku pred sodiščem o dogodkih ne bo treba govoriti ponovno, se pogovor snema.

### POTEK CELOSTNE OBRAVNAVE V HIŠI ZA OTROKE

